
 

 

 

 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  

για πολυήμερη εκπαιδευτική εκδρομή 

(Υ.Α. 20883/ΓΔ4/12-02-2020 ΦΕΚ 456/τ.Β΄ /13-02-2020) 

Α. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ  

ΤΟΠΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ:  ΙΤΑΛΙΑ (Οδικώς & Ακτοπλοϊκώς) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ: 06/03/2026  

ΩΡΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ: 16:00΄ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ: 12/03/2026   

ΩΡΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ: 21:00΄ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ: 43  

             ( 16 αγόρια και 27 κορίτσια)  ΤΑΞΗ Β’ & Γ΄ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ:   

 Έξι (6) εκπαιδευτικοί  

  

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

Ταχ. Δ/νση : Τέρμα Παπαστράτου, Αγρίνιο, Αιτ/νία, 
30100 

Πληροφορίες : Τζουμάκας Βασίλειος 
Τηλέφωνο : 26410-59367&26410-22092 
FAX : 26410-22977 
e-mail : mail@1gym-agrin.ait.sch.gr 

1ο  (ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΕΙΟ) ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ 

               Αγρίνιο, 14-01-2026 

Αρ. Πρωτ.: 14/Γ1 

ΠΡΟΣ: Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΥ & ΑΝΔΡΕΑ ΜΕΤΑΞΑ 8 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ 30200 

email: dideait@sch.gr 

Τηλ. 2631050024 



 

 

 

Β. Πρόγραμμα της εκδρομής: 

1η ημέρα: Αγρίνιο – Ηγουμενίτσα – Μπάρι (Διανυκτέρευση εν πλω) 

16:00  Συγκέντρωση & αναχώρηση από Αγρίνιο για Ηγουμενίτσα. 

17:30 Αναχώρηση για Ηγουμενίτσα με ενδιάμεση στάση 

21:30  Άφιξη στο λιμάνι – Διαδικασίες επιβίβασης. 

23:50  Απόπλους για Μπάρι. 

 

2η ημέρα: Μπάρι – Πομπηία – Νάπολη περιήγηση με το λεωφορείο – Ρώμη 

09:00 Άφιξη στο Μπάρι. Αναχώρηση για Πομπηία. 

11:30 – 14:30 Ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο (Οικία του Φαύνου, Φόρουμ, 

Λουτρά, Θέατρο). 

15:00 – 16:00 Μεταφορά στη Νάπολη – Περιήγηση με το λεωφορείο (Lungomare, 

Κάστρο Νουόβο, πλατεία Πλεμπισσίτο). 

16:30 Αναχώρηση για Ρώμη. 

19:30  Άφιξη – τακτοποίηση στο ξενοδοχείο - Μικρή περιήγηση στην πόλη - 

           Δείπνο - Διανυκτέρευση. 

 

3η ημέρα: Ρώμη – Βατικανό 

08:00 Πρωινό. 

09:00 – 14:00 Ξενάγηση στην «Αιώνια Πόλη»: Κολοσσαίο (εξωτερικά), Ρωμαϊκή 

Αγορά, Piazza Venezia, Μνημείο Βιτόριο Εμμανουέλε, Fontana di Trevi, Piazza 

Navona, Πάνθεον. 

14:00 – 15:00 Γεύμα (ελεύθερο). 

15:00 – 18:00 Μετάβαση στο Βατικανό: Πλατεία και Βασιλική του Αγίου Πέτρου, 

επίσκεψη στα Μουσεία του Βατικανού και την Καπέλα Σιξτίνα. 

19:30 Επιστροφή – Μικρή ξενάγηση στην πόλη – Δείπνο – Διανυκτέρευση στη Ρώμη. 



 

4η ημέρα: Ρώμη – Σιένα – Σαν Τζιμινιάνο – Φλωρεντία 

07:00 Πρωινό & αναχώρηση για Σιένα. 

11:00 – 13:00 Σιένα: Duomo, Piazza del Campo (διάσημος ιππικός αγώνας Palio). 

14:00 – 15:30 Σαν Τζιμινιάνο: βόλτα στα μεσαιωνικά στενά και στους επιβλητικούς 

πύργους. 

18:00 Άφιξη στη Φλωρεντία –Μία πρώτη γνωριμία με την πόλη - Τακτοποίηση στο 

ξενοδοχείο – Δείπνο - Διανυκτέρευση. 

 

5η ημέρα: Φλωρεντία (Ξενάγηση στην πόλη) 

07:30 Πρωινό. 

09:00 – 14:00 Ξενάγηση Φλωρεντίας: Επίσκεψη στην Πινακοθήκη Ουφίτσι και στην 

Ακαδημία (Δαβίδ του Μιχαήλ Αγγέλου). Piazza del Duomo, Καθεδρικός Santa 

Maria del Fiore, Καμπαναριό Τζιόττο, Βαπτιστήριο, Piazza della Signoria, 

Palazzo Vecchio, Ponte Vecchio, Santa Croce.  

15:00 – 16:00 Γεύμα (ελεύθερο). Απογευματινή βόλτα στο κέντρο της πόλης. 

20:30 Δείπνο – Διανυκτέρευση. 

 

6η ημέρα: Φλωρεντία – Ανκόνα – Διανυκτέρευση εν πλω 

07:30 Πρωινό & αναχώρηση. 

13:00 Άφιξη στην Ανκόνα – Περίπατος στο ιστορικό κέντρο και στην παραλία - Γεύμα 

17:00 Επιβίβαση στο πλοίο. 

19:00 Απόπλους για Ηγουμενίτσα. Διανυκτέρευση εν πλω. 

 

7η ημέρα: Ηγουμενίτσα – Πρέβεζα – Αγρίνιο 

16:00 Άφιξη στην Ηγουμενίτσα και Αναχώρηση 

17:30 Στάση στην Πρέβεζα – χρόνος για γεύμα και περίπατο στην παραλία. 

20:00 Αναχώρηση για Αγρίνιο 

21:00 Επιστροφή στο Αγρίνιο στο χώρο του σχολείου. 



 

Γ. Προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται:  

1. Μεταφορά των συμμετεχόντων με λεωφορείο(όχι διώροφο), εφοδιασμένο 

με ζώνες ασφαλείας για το οποίο δίνεται με σαφή αναφορά: τύπος, άδεια 

κυκλοφορίας, αριθμός θέσεων επιβατών, έτος 1ης κυκλοφορίας, πιστοποιητικό 

τελευταίου ελέγχου, έγκριση ΚΤΕΟ. Το λεωφορείο να είναι ιδιοκτησίας του 

τουριστικού γραφείου. 

Ευρύτερα: να διαθέτει όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά και τις 

προϋποθέσεις για την ασφαλή μετακίνηση των μαθητών σε όλη τη διάρκεια της 

οδικής εκδρομής. Πρέπει, επίσης, να διαθέτει κλιματισμό, μικροφωνική 

εγκατάσταση, φαρμακείο, νερά για τις ανάγκες της διαδρομής και να πληροί 

τις νόμιμες προϋποθέσεις κυκλοφορίας. 

2. Το λεωφορείο με δύο οδηγούς θα είναι στη διάθεση των μαθητών καθ΄ όλη τη 

διάρκεια της ημέρας κατά τις περιηγήσεις-ξεναγήσεις, όσο και στις βραδινές-

νυκτερινές μετακινήσεις τους. 

3. Το Ταξιδιωτικό Γραφείο θα διαθέσει έμπειρο Συνοδό- Ξεναγό καθ’ όλη τη 

διάρκεια της εκδρομής. 

Ελληνόφωνοι Ξεναγοί συγκεκριμένοι για την Πομπηία, Βατικανό, και Μουσείο 

Ουφίτσι (Uffizi) της Φλωρεντίας και στην Πινακοθήκη της Ακαδημίας της 

Φλωρεντίας (Δαβίδ του Μιχαήλ Αγγέλου). 

Παρακαλούμε στην προσφορά να διασφαλιστεί η προαγορά των εισιτηρίων ή η 

ελεύθερη είσοδος και το ακριβές κόστος της ξενάγησης σε αρχαιολογικούς χώρους, 

μουσεία και τα κύρια αξιοθέατα που θα επισκεφτεί η ομάδα. Η δέσμευση αυτή έχει 

στόχο να εξασφαλίσει στους συμμετέχοντες άμεση είσοδο χωρίς 

αναμονή,διασφαλίζοντας την ομαλή και πλήρη υλοποίηση του προγράμματος της 

εκδρομής.  

4. Ασφαλή πλοία και διανυκτέρευση σε 4κλινες καμπίνες στα πλοία για μαθητές και 

2κλινες για καθηγητές με σαφή αναφορά της ώρας αναχώρησης, της 

ακτοπλοϊκής εταιρείας και της επωνυμίας του πλοίου. 

5. Η διαμονή σε κεντρικό ξενοδοχείο τουλάχιστον 4* (χαρακτηρισμένα επισήμως) που 

διαθέτουν νόμιμη άδεια λειτουργίας. Η διαμονή των μαθητών μπορεί να γίνει σε 

δίκλινα, τρίκλινα ή τετράκλινα δωμάτια με κανονικά-ομοιόμορφα κρεβάτια. 



Βοηθητικά κρεβάτια (ράντζα) δεν είναι αποδεκτά. Η διαμονή των συνοδών 

καθηγητών θα γίνει σε μονόκλινα δωμάτια. 

Τα δωμάτια θα πρέπει να πληρούν τους κανόνες ασφάλειας και υγιεινής και 

ειδικότερα θα πρέπει: 

α) να διαθέτουν απαραίτητα θέρμανση, ζεστό νερό, μπάνιο εντός των δωματίων, 

σύνδεση στο Διαδίκτυο και 

β) να είναι όλα συνεχόμενα στο ίδιο κτιριακό συγκρότημα και στον ίδιο 

όροφο του ξενοδοχείου ή σε δύο συνεχόμενους ορόφους, με την προϋπόθεση 

σε κάθε όροφο να υπάρχει και δωμάτιο συνοδών καθηγητών. 

6. Τα ξενοδοχεία τα οποία θα προταθούν πρέπει να αναφέρονται ονομαστικά. 

7. Σε όλα τα μέλη της εκδρομής θα προσφέρεται ημιδιατροφή (πλήρες πρωινό σε 

μπουφέ στο ξενοδοχείο καθώς και δείπνο στο ξενοδοχείο ή σε εστιατόριο κοντινό 

σε αυτό). Παρακαλούμε όπως μας αποστείλετε και προσφορά χωρίς δείπνο. 

8. Υπεύθυνη δήλωση ότι όλοι οι χώροι επίσκεψης για διαμονή, εστίαση και 

ψυχαγωγία διαθέτουν νόμιμη άδεια λειτουργίας και πληρούν τις 

προβλεπόμενες προϋποθέσεις ασφάλειας και υγιεινής. 

9. Έως τρεις(3)ημέρες μετά την κατακύρωση του διαγωνισμού να προσκομιστούν 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ του ξενοδοχείου ότι διαθέτει τον απαιτούμενο αριθμό 

δωματίων (δίκλινα, τρίκλινα ή τετράκλινα) κατά τις συγκεκριμένες ημερομηνίες 

για τη διαμονή αποκλειστικά και ονομαστικά των μαθητών και εκπαιδευτικών 

του σχολείου μας διαφορετικά κρίνεται έκπτωτο. 

10. Μια εβδομάδα πριν από την αναχώρηση να δοθούν οι αριθμοί των 

δωματίων του ξενοδοχείου, ώστε να γίνει η κατανομή των μαθητών. 

11. Το Ταξιδιωτικό Γραφείο μαζί με την προσφορά που θα υποβάλει στο Σχολείο για να 

αναλάβει τη διοργάνωση της εκδρομής, υποχρεούται να καταθέσει απαραιτήτως 

Υπεύθυνη Δήλωση ότι διαθέτει Ειδικό Σήμα Λειτουργίας, το οποίο βρίσκεται σε ισχύ. 

12. Υποχρεωτική Ασφάλιση Ευθύνης Διοργανωτή, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία και Ασφάλιση Αστικής Ευθύνης που θα καλύπτει τους μαθητές και 

τους συνοδούς καθηγητές σε περίπτωση ατυχήματος ή ασθενείας(ή καραντίνας σε 

περίπτωση covid 19), όπως προβλέπεται στο άρθρο 14 ΥΑ20883/ΓΔ4/13-2-2020( 

ΦΕΚ 456/Β/13-2-2020) στην οποία θα αναφέρονται και τα ποσά ατυχήματος που 

ασφαλίζονται. 



 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Μετά την επιλογή της προσφοράς πρέπει απαραίτητα να 

προσκομιστεί το συμβόλαιο για την παραπάνω κάλυψη. Στο συμβόλαιο πρέπει να 

αναφέρονται α) ο αριθμός συμβολαίου, β) τα ονόματα των συμβαλλομένων 

μερών, γ) η ημερομηνία, δ) η διάρκεια και ο προορισμός της μετακίνησης και ε) 

αναλυτική ονομαστική κατάσταση των ασφαλισμένων. Για την περίπτωση 

αφερεγγυότητας ή πτώχευσης, στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο θα πρέπει να 

αναφέρεται και ο τρόπος άμεσης καταβολής των εξόδων επαναπατρισμού. 

13. Διευκρινήσεις για την προσφορά: 

Στην προσφορά θα αναφέρεται το συνολικό κόστος της εκδρομής καθώς και το 

κόστος ανά μαθητή. 

Ειδικότερα στην τιμή περιλαμβάνονται: ο Φ.Π.Α., οι επίναυλοι καυσίμων, το κόστος 

ξενάγησης, διόδια, φόροι ή τέλη διαμονής και, γενικά, οποιαδήποτε επιβάρυνση 

επιβάλλεται από τις τοπικές Αρχές των περιοχών διέλευσης ή διαμονής) 

Θα διευκρινίζεται, επίσης, το κόστος ανά μαθητή με δείπνο (εκτός του πρωινού) 

και άνευ δείπνου. 

Να αναφέρεται η δυνατότητα οποιασδήποτε επιπλέον παροχής προς τους 

συμμετέχοντες 

Επιπλέον, επιθυμούμε ρητά τη διασφάλιση επιστροφής των χρημάτων σε 

μαθητή/μαθήτρια στην περίπτωση που για αποδεδειγμένους λόγους -οι οποίοι 

τεκμηριώνονται εγγράφως από τους καθ΄ ύλην αρμόδιους φορείς - ματαιωθεί η 

συμμετοχή του/της (λόγοι ανωτέρας βίας, αιφνίδιας ασθένειας…) 

14. Από τη συνολική αξία της εκδρομής το 20% θα παρακρατηθεί ως εγγύηση ακριβούς 

εκτέλεσής της και θα αποδοθεί μετά την επιστροφή του Σχολείου από την εκδρομή. 

 

15. Άλλες διευκρινήσεις: 

Κριτήρια επιλογής: 

 Το Σχολείο θα επιλέξει την καταλληλότερη προσφορά με κριτήρια την 

ποιότητα, την ασφάλεια των ξενοδοχείων & μέσων μεταφοράς, την 

προσφερόμενη τιμή, το πλήρες και αναλυτικό πρόγραμμα επισκέψεων και 

ξεναγήσεων, την εμπειρία και αξιοπιστία του ταξιδιωτικού πρακτορείου. 



 Αν δεν ικανοποιούνται τα αναφερόμενα στις παραγράφους 1-14 της παρούσης 

προκήρυξης, θα κληθεί ο αμέσως επόμενος μειοδότης. 

 

 Το Σχολείο διατηρεί το δικαίωμα της ακύρωσης της εκδρομής, λόγω μη 

συμπλήρωσης του αριθμού μαθητών, μη έγκρισης της μετακίνησης ή λόγω 

άλλης σοβαρής αιτίας (απεργιών, κακοκαιρίας, αποκλεισμού συνόρων κλπ.) 

χωρίς αποζημίωση του Ταξιδιωτικού Γραφείου. 

 
  

Χρόνος, τρόπος και τόπος υποβολής των προφορών: 

 Οι σχετικές προσφορές θα πρέπει να κατατεθούν σε έντυπη μορφή στο 

γραφείο του Διευθυντή του Σχολείου μέχρι και την Παρασκευή 30-01-2026 

και ώρα 12:30, σε κλειστούς φακέλους που θα φέρουν εντύπως ή με 

σφραγίδα τα στοιχεία του προσφέροντος και την ένδειξη «Προσφορά για την 

εκδρομή του 1ου (Παπαστρατείου)Γυμνασίου Αγρινίου στην Ιταλία». 

 Εκπρόθεσμες προσφορές δε θα γίνουν δεκτές. 

 Οι προσφορές που θα κατατεθούν θα αποσφραγιστούν στο γραφείο του 

Διευθυντή του Σχολείου ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης Προσφορών 

του Σχολείου την Παρασκευή 30-01-2026 και ώρα 13:00. Όλες οι 

προσφορές καθώς και η επιλεγείσα θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του 

Σχολείου μετά την αξιολόγησή τους από την Επιτροπή Αξιολόγησης 

Προσφορών του Σχολείου. 

 Διευκρινίζεται ότι δε θα γίνουν δεκτές αντιπροσφορές μετά την 

αποσφράγιση των προσφορών. 

 Ενστάσεις κατά της απόφασης της Επιτροπής Αξιολόγησης θα γίνονται δεκτές 

μέχρι και την Τετάρτη 04-02-2026 και ώρα 12:30. 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: 

Πρόβλεψη αλλαγής- κατόπιν συμφωνίας

επιστροφή όλου του χρηματικού ποσού σε περίπτωση μη πραγματοποίησης της 

εκδρομής λόγω ανωτέρας βίας (απεργίας, πολέμου, έξαρση της 

απαγόρευση μετακινήσεων, ακραία καιρικά φαινόμενα,…). Σε περίπτωση αθέτησης 

των ανωτέρω προϋποθέσεων, η σχολική μονάδα επιφυλάσσεται να αποφασίσει για 

περαιτέρω νομικές ενέργειες, με τη λογική ότι, πρωτίστως, η ασφάλεια των 

μαθητών, αλλά και ο σεβασμός στην εμπιστοσύνη που μας δείχνουν γονείς και 

κηδεμόνες αποτελούν για το σχολείο μας αυστηρές προτεραιότητες και 

αδιαπραγμάτευτες αρχές.   

 

κατόπιν συμφωνίας- των προβλεπόμενων ημερομηνιών και 

επιστροφή όλου του χρηματικού ποσού σε περίπτωση μη πραγματοποίησης της 

εκδρομής λόγω ανωτέρας βίας (απεργίας, πολέμου, έξαρση της 

απαγόρευση μετακινήσεων, ακραία καιρικά φαινόμενα,…). Σε περίπτωση αθέτησης 

των ανωτέρω προϋποθέσεων, η σχολική μονάδα επιφυλάσσεται να αποφασίσει για 

περαιτέρω νομικές ενέργειες, με τη λογική ότι, πρωτίστως, η ασφάλεια των 

ο σεβασμός στην εμπιστοσύνη που μας δείχνουν γονείς και 

κηδεμόνες αποτελούν για το σχολείο μας αυστηρές προτεραιότητες και 

αδιαπραγμάτευτες αρχές.    

Ο Διευθυντής του σχολείου

 

 

Τζουμάκας Βασίλειος

 

 

των προβλεπόμενων ημερομηνιών και 

επιστροφή όλου του χρηματικού ποσού σε περίπτωση μη πραγματοποίησης της 

εκδρομής λόγω ανωτέρας βίας (απεργίας, πολέμου, έξαρση της πανδημίας και 

απαγόρευση μετακινήσεων, ακραία καιρικά φαινόμενα,…). Σε περίπτωση αθέτησης 

των ανωτέρω προϋποθέσεων, η σχολική μονάδα επιφυλάσσεται να αποφασίσει για 

περαιτέρω νομικές ενέργειες, με τη λογική ότι, πρωτίστως, η ασφάλεια των 

ο σεβασμός στην εμπιστοσύνη που μας δείχνουν γονείς και 

κηδεμόνες αποτελούν για το σχολείο μας αυστηρές προτεραιότητες και 

του σχολείου 

 

 

Τζουμάκας Βασίλειος 

 


